
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 .تعریف کنیدبه طور کامل زیر را  مفاهیم 1

 اصل ارشمیدس الف( 

 

 قانون پایستگی انرژی ب(

 

1 

 .کنیدمشخص درستی یا نادرستی موارد زیر را   2

 هر کمیت نرده ای صرفا دارای یک عدد است. الف(

 پدیده پخش در گازها سریعتر از مایعات است. ب(

 است. 1بازده یک سامانه همواره کسری کوچکتر از  ج(

 برابر است. رقمیدقت و خطا در وسیله اندازه گیری  د(

1 

 .دهید کوتاه و مناسببه سوالات زیر پاسخ های  3

 کنیم؟ در چه مواردی از تخمین استفاده می الف(

 

 انرژی درونی یک جسم به چه عواملی بستگی دارد؟ ب(

 

 تفاوت نانو لایه و نانو ذره از یک ماده را بیان کنید. ج(
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 گزینه مناسب را انتخاب کنید. 4

 برای آن که انرژی جنبشی یک جسم را سه برابر کنیم، باید سرعت آن را ............. برابر کرد. الف( 

1)                        2 ) 
 

                      3 )√                         4 ) 

√ 
 

1 

 5 از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 5 تعداد صفحه سؤال:

 

 7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 فیزیک دهم ریاضینام درس: 

 یوسفی مقدم نام دبیر:

 11/1931/  15 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11ساعت امتحان:

 دقیقه 121مدت امتحان : 



  

را خیلی  Bبه طور مستقیم با جرثقیل و جسم  Aرا به بالای برجی بلند می بریم. جسم  Bو  Aدو جسم هم جرم  ب(

آرام تر و با پله هایی که برج را دور می زنند، بالا می بریم. هنگامی که دو جسم در بالای برج کنار هم قرار می گیرند، 

 کدام یک از گزینه ها درست است؟

 

 است، زیرا آرام تر به بالا رسیده است.کمتر  B( انرژی پتانسیل گرانشی جسم 1

 کمتر است، زیرا برای رسیدن به بالای برج، مسافت کمتری را پیموده است. A( انرژی پتانسیل گرانشی جسم 2

 ( کار نیروی وزن در هر دو حالت یکسان است.3

 است. Aبزرگتر از جسم  B( کار نیروی وزن برای جسم 4

 

 داری است؟ج( کدام یک از کمیت های زیر بر

 ( نیرو4( انرژی                   3( جریان الکتریکی                   2( فشار                      1

 د( یک تیغ فلزی از پهنا می تواند روی آب شناور شود زیرا 

 است.( چگالی تیغ کم تر از چگالی آب 3( حجم تیغ بسیار کم است.                                 1

 ( جرم تیغ بسیار کم است.4( در سطح آب کشش سطحی وجود دارد                 2

 

 به سوالات زیر پاسخ های کامل و مناسب دهید. 7

 مطابق شکل، دو بادکنک به فاصله چند سانتی متر از یک دیگر آویزان هستند. الف(

 می افتد؟ چرا؟ چه اتفاقی کنیم اگر بین آن دو فوت 

 

 

  و حاصل را به صورت نماد علمی بنویسید. تبدیل یکای زیر را انجام دهید ب(

  

   
   = ............  

 
 27 

 

 توضیح دهید چرا نیروسنج شکل الف نسبت به نیروسنج شکل ب مقدار کمتری را نشان می دهد؟ ج(

 ) درون ظرف شکل الف مایع است. (

 

 

 

 

2 

 جمله های زیر، عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.برای کامل کردن هر یک از  6

 شود. بلورین( تشکیل می –وقتی مایعی به آرامی سرد میشود جامد ) آمورف  الف(

) کم تر ، بیش تر ( از تندی جریان  ، تندی جریان هوا در زیر بال ها در هنگام بلند شدن هواپیما از سطح زمین ب(

  هوا در بالای آن ها است.
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 5 از 2صفحه ی 



ج( اگر گلوله ای از ارتفاعی رها شود و نیروی مقاومت هوا وارد شود ، انرژی مکانیکی گلوله ) افزایش ، کاهش( یافته و  

 انرژی درونی آن ) افزایش ، کاهش( می یابد.

 رسانای ( الکتریکی است . –د( اکسید آلومینیوم در مقیاس نانو ) عایق 

 

 ازمایشی طراحی کنید که بتوان به کمک یک متر خیاطی ، ضخامت نخ خیاطی را بدست اورد. 5

 

 

 

 

1 

  شکل  Uدر فشار سنج شکل مقابل اگر چگالی آب درون لوله  8

  
 و شتاب گرانشی  1111 

  
 11=g : باشد 

 الف( فشار گاز درون مخزن چند پاسکال است؟

 ب( فشار پیمانه ای گاز درون مخزن چند پاسکال است؟

 (pa      =   ) 

 

 

 

1 

 عبارت زیر را به کمک کلمه های مناسب کامل کنید. 9

مولکول های آب .............. از نیروی الف(مولکول های آب شیشه را تر .................... زیرا نیروی ..................... بین 

 ................. بین مولکول های آب و شیشه است .

 ب( ماده ی درون ستارگان از ................................. تشکیل شده است.

 ج( .............................. ناشی از هم چسبی مولکول های سطح مایع است.

خسارت ناشی از خاصیت ................................. آب در دیوارهای داخلی و خارجی ساختمان باید د( برای جلوگیری از 

 آنها را با قیر پوشاند.

 ه( هر چقدر لوله ی موئین نازک تر ، جیوه تا ارتفاع ................................ پایین می رود.

2 

درجه بندی شده است. دقت ، خطا ، تعداد ارقام  °Cدر شکل رو به رو دماسنج بر حسب  11

 با معنا، رقم غیر قطعی و عدد گزارش شده را تعیین کنید.
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 5 از 9صفحه ی 



وات است. اگر این پمپ بتواند با تندی ثابتت در یتک دقیقته و چهتل ثانیته مقتدار        2111توان ورودی یک پمپ آب  11

kg1600  آب را تا ارتفاعm10  .از سطح زمین بالا ببرد، بازده آن را حساب کنید(g m / s ) 210 
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شود.  رها می Aگرم، بدون تندی اولیه از حالت  11رو، اصطکاک ناچیز است و ارابه به جرم  در شکل روبه 12

(g m / s ) 210 

 چه مقدار می باشد؟ Bالف( تندی ارابه در حالت 

 را بدست آورید. Cتا  Bب( کار نیروی وزن از 
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متر  4کیلوگرمی وارد می شوند. اگر وزنه  7به وزنه    = N 71  =    ، N21  =    ، N11در شکل زیر ، نیروهای ثابت  13

 ( cos 73°=  6/1روی سطح افقی حرکت کند. ) 

 (  کار هر یک از نیروهای وارد بر جسم را بدست اورید. الف

 ب(  کار کل انجام شده روی وزنه را بدست اورید.
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 آب با تندی   14

 
سانتی متر و قطر قسمت  11از یک لوله آتش نشانی وارد شیر می شود، اگر قطر ورودی شیر  2  

 چه قدر است؟ میلی متر باشد، تندی خروج آب از شیر 27خروجی آن 

 

 

 

1 

 5 از 4صفحه ی 



 

 نمره 21جمع بارم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کیلوگرم است. اگر چگالی فلز  6سانتی متر و جرم آن  11طول هر ضلع یک مکعب فلزی  17

   
 باشد : 8  

 مکعب توخالی است یا توپر؟ در صورت توخالی بودن حجم حفره را بدست آورید.
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 5 از 5صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

الف(  وقتی تمام یا قسمتی از یک جسم در شاره ای فرو رود، شاره نیرویی بالاسو به ان وارد میکند که با وزن شاره جابه 

 (7/1جا شده توسط جسم برابر می باشد.)

ز ب( در یک سامانه منزوی ، مجموع کل انرژی ها پایسته می ماند، انرژی را نمی توان خلق یا نابود کرد و تنها می توان ا

 (7/1یک شکل به شکل دیگر تبدیل کرد.)

 (27/1(         د( ص )27/1(          ج ( ص   )27/1(               ب( ص  )27/1الف( غ  ) 2

3 

الف( هرگاه دقت بالا در محاسبات اهمیت نداشته باشد ، زمان کافی برای محاسبه دقیق نداشته باشیم ، همه یا بخشی از 

 (57/1نباشد انگاه از تخمین استفاده می کنیم . )داده ها در دسترس 

 (7/1ب( انرژی درونی یک جسم هم به تعداد ذرات سازنده جسم و هم به انرژی هر ذره بستگی دارد. )

ج( هرگاه تمامی ابعاد یک ماده در مقیاس نانو باشد، نانو ذره و هرگاه صرفا یک بعد ماده را در مقیاس نانو باشد نانولایه 

 (7/1یشود )تشکیل م

 (27/1) 2(               د( گزینه 27/1) 4(              ج( گزینه 27/1)  3(               ب( گزینه 27/1) 3الف( گزینه  4

7 

الف( قبل از فوت کردن جریان هوا و فشار در دو طرف بادکنک یکسان است اما پس از فوت کردن بین دو بادکنک 

یش داده ایم پس طبق اصل برنولی فشار کاهش می یابد . در این حالت فشار خارج دو جریان ) سرعت( هوا را افزا

 (7/1بادکنک بیشتر از فشار بین دو بادکنک است انگاه مشاهده میشود دو بادکنک به سمت هم جذب میشوند. )

 (57/1ب( )
3

8

2

60 1
25 1/ 5

1min 1 min

10
10

10

mKm s cm cm

s Km m


      

میدهد که به علت ساکن بودن جسم با وزن جسم برابر است. اما در ج(  در شکل ب نیرو سنج نیروی کشش فنر را نشان 

شکل الف چون مایع یک نیروی بالاسو به جسم وارد میکند آنگاه به جسم سه نیرو وارد میشود شناوری و کشش فنر که 

ر کمتری به سمت بالا هستند این بار با وزن جسم برابر میشود پس این بار کشش فنر یعنی همان عدد نیروسنج مقدا

 (57/1میشود ) 

 (27/1(        د(رسانای )7/1افزایش ) -(      ج( کاهش27/1(     ب( کم تر )27/1الف ( بلورین )  6

5 

ابتدا نخ را به دور یک میله یا مداد به گونه ای می پیچیم که بین دورهای نخ فاصله نباشد انگاه وقتی تعداد دورها به 

سانتی متر( و سپس  2اندازه ای شد که بتوان با متر خیاطی اندازه بگیریم ، به کمک متر عدد مورد نظر را میخوانیم ) مثلا 

دور ( حال طول را تقسیم بر تعداد دور میکنیم یعنی  111میله میشماریم ) مثلا  تعداد دورهای پیچیده شده نخ را دور
 

   
 پس ضخامت نخ میشود   

   
 نمره ( 1سانتی متر . )  

8 

 نمره ( 7/1الف( ) 

0

5 3 4
10 0 / 2 10 / 210 10 10

A B gas

gas

gh

Pa

P P P P

P

   

     
 

 

 نمره ( 7/1) ب( 

 
3 3

0
10 0 / 2 210 10G gas

gh PaP P P         

 81-89سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 فيزیک دهم ریاضی نام درس:

 یوسفی مقدمنام دبير: 

 71/7981/  75امتحان:   تاریخ

 / عصرصبح  9ساعت امتحان: 

 دقیقه 721مدت امتحان: 



9 

 (27/1دگرچسبی ) –(  27/1کمتر ) –(  27/1هم چسبی ) –(  27/1الف ( می کنند )

 (27/1ب( پلاسما )

 (27/1ج( کشش سطحی )

 (27/1د( موئینگی )

 (27/1ه( بیشتری )

11 

 نمره ( 7/1) 

خطا =                      0Cدقت= 
دقت

 
  =0C7  

0Cعدد گزارش شده =  43 5                         = 3رقم                         رقم غیرقطعی=  2تعداد ارقام با معنا 

11 

 نمره( 5/1) 

Vثابت                  ثابت
pW  

 

0

1600 10 10 160000

t p mg g

p

K mg h

J

W W W U

W

         

   
 

خروجی   
  

 
   

160000
1600

100
W  

بازده  
خروجی 

ورودی 
     =  

1600
100 80%

2000
    
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 نمره ( 57/1الف ( ) 

2

2

1

2

12 1 6
10 0 / 3 10

100 2 10

A B BA B A B B

B B

mg mg m

m

s

U U h h VE E K

V V

      

      

 

 

    نمره ( 57/1)   ب( 

2 3

( ) ( )

1
10 (24 12) 12

100
10 10

gC gB C B

B C B C

mgmg g

J

W U U U h h
 

 

      

        


 

13 

 

 الف(

1

2

1

2

cos90 0 0

cos

cos53 50 4 0 / 6 120

cos0 20 4 1 80

cos180 10 4 ( 1) 40
k

mg N

k

W Fd

d J
F

d J
F

d J
f

W W

W F

W F

fW



    



     

     

       

 

 

 نمره ( 1) 

 نمره( 7/1ب( )

1 2

120 80 ( 40) 160

k
t N mg

t

fF F

J

W W W W W W

W

    

    
 

 

 

N 

mg 
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 نمره(1) 
2 2

1 2 1 21 2 1 2

2 32 2

2

2

(5 ) 2 (12 / 5 )

32

10 10
m

s

v v v vA A r r

v

v

 

 

  

   


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 نمره( 1)
3 3

10 cm  حجم ظاهری= 

36000
8 750

m
V

V V
cm      حجم واقعی 

حجم حفره =  
3

250cm        حجم ظاهری = حجم حفره –حجم واقعی 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره21جمع بارم :


